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Διζαγωγή 

Το ςχολείο είναι ο χϊροσ όπου οι μακθτζσ περνοφν πολλζσ ϊρεσ από τον χρόνο τουσ και 
εκεί μακαίνουν, δθμιουργοφν, ςυνεργάηονται, αναπτφςςουν ςχζςεισ με τουσ ςυμμακθτζσ 
τουσ και τισ δαςκάλεσ τουσ, παίηουν, χαίρονται αλλά αντιμετωπίηουν και δυςκολίεσ.  

Το ςχολείο κα πρζπει πάντα να λειτουργεί ωσ κοινότθτα αγωγισ.  
Κοινόσ ςτόχοσ όλων όςων αποτελοφν τθ ςχολικι κοινότθτα δεν είναι μόνο θ πρόοδοσ των 

μακθτϊν ςτισ διάφορεσ δεξιότθτεσ που προετοιμάηουν τα νιπια για τθν κατάκτθςθ τθσ 
γραφισ και τθσ ανάγνωςθσ αλλά και ςτθν υιοκζτθςθ ςθμαντικϊν αξιϊν για τθν πορεία 
τθσ ηωισ τουσ όπωσ, θ ςυνεργαςία και θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι 
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τθσ ιδιαιτερότθτασ του άλλου, θ ενςυναίςκθςθ, ο ςεβαςμόσ όλων ςτουσ κοινά 
ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, αγωγι υγείασ και άλλα πολλά. 

Για να λειτουργιςει το ςχολείο μασ ομαλά και αποδοτικά πρζπει όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ (εκπαιδευτικοί, μακθτζσ, γονείσ, βοθκθτικό προςωπικό) να γνωρίηουν τα 
δικαιϊματα και τισ υποχρεϊςεισ τουσ.Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του 
Σχολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) επιδιϊκει να εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ και τισ 
ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται όςο καλφτερα γίνεται το ζργο 
του ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι που κζτουμε κάκε 
φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, βοθκθτικό 
προςωπικό,γονείσ/κθδεμόνεσ).  

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ 
λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν Σχολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ 
παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ 
του Νθπιαγωγείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ 
κοινότθτασ. 

 

Σύνηαξη, έγκπιζη και ηήπηζη ηος Κανονιζμού 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυνετάχκθ φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Ρροϊςταμζνθσ 
του Νθπιαγωγείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του Συλλόγου Διδαςκόντων, των 
μελϊν του Διοικθτικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, κακϊσ και του 
εκπροςϊπου του Διμου(αρ. Ρρ.2/21-9-2023). 

Εγκρίνεται από τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ, κακϊσ, και από τθ Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ. Ο 
Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ αμζςωσ μετά τθν ζγκριςθ αυτοφ, κοινοποιείται με 
κάκε πρόςφορο μζςο  ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςτότοπο του 
Νθπιαγωγείου. Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν 
τθσ ςχολικισ κοινότθτασ: τθσ Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν και του 
βοθκθτικοφ προςωπικοφ, των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων. 

Θ τιρθςθ του Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του ςχολείου μασ, που ενζκριναν όλα τα μζλθ του 
Συλλόγου Διδαςκόντων, κα βοθκιςει ϊςτε το ζργο και οι ςτόχοι που κζτουμε κάκε φορά 
ωσ εκπαιδευτικοί  να πραγματοποιθκοφν ςε πολφ μεγάλο βακμό χωρίσ προβλιματα κατά 
τθ διάρκεια τθσ ςχολικισ χρονιάσ. 

Ο Κανονιςμόσ, όταν κρικεί αναγκαίο, αναπροςαρμόηεται, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον 
νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 
ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των 
ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων 
ςυλλογικϊν οργάνων του.                                                                                                                                                                                                              

Όπαμα και ηαςηόηηηα ηος ζσολείος μαρ 

Θ βαςικι φιλοςοφία και οι ςτόχοι του Νθπιαγωγείου μασ είναι θ προςφορά ποιοτικισ 
εκπαίδευςθσ ςε ζνα αςφαλζσ, ευχάριςτο και δθμιουργικό περιβάλλον πλοφςιο ςε 
ερεκίςματα, γνϊςεισ και εμπειρίεσ. Τα παιδιά γεφονται τθν επιτυχία και τθ χαρά τθσ 
μάκθςθσ, μζςα ςε ζνα κλίμα αςφάλειασ, αποδοχισ, αγάπθσ και ςυνεργαςίασ.  

Ρρωταρχικό μζλθμά μασ είναι θ ολόπλευρθ ανάπτυξθ του παιδιοφ ςε όλουσ τουσ τομείσ 
(γνωςτικό, κοινωνικό, ςυναιςκθματικό και ψυχοκινθτικό τομζα), με γνϊμονα τον ρυκμό 
ανάπτυξθσ και τθ μοναδικότθτα του κάκε παιδιοφ ξεχωριςτά. Σε αυτι μασ τθν προςπάκεια 
επιδιϊκουμε ϊςτε ο γονζασ να είναι ςτενόσ ςυνεργάτθσ και ςφμμαχόσ μασ, οφτωσ ϊςτε να 
ςυμβάλλουμε μαηί ςτθν ανάπτυξθ των παιδιϊν. 
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Μζλθμά μασ είναι το ςχολείο μασ να είναι ανοιχτό ςτθν κοινωνία, γι’ αυτό μζςα από 
διάφορεσ δράςεισ εκελοντιςμοφ και ευαιςκθτοποίθςθσ για τισ ανάγκεσ ευπακϊν ομάδων, 
προςπακοφμε να μεταδϊςουμε ςτα παιδιά μασ τθ χαρά τθσ προςφοράσ ςτον ςυνάνκρωπό 
μασ που τθν ζχει ανάγκθ και καλλιεργοφμε τθν ενςυναίςκθςθ και τισ αρχζσ τθσ ιςότθτασ  
και τθσ αγάπθσ μεταξφ των ανκρϊπων. 

Στο ςχολείο μασ λειτουργοφν δφο τμιματα με πρωινό υποχρεωτικό πρόγραμμα και ζνα 
προαιρετικό ολοιμερο. Το ολοιμερο τμιμα μασ είναι από τα πρϊτα που ζχει ιδρυκεί ςτθν 
πόλθ μασ και είμαςτε πολφ περιφανοι γι αυτό, γιατί ζχουμε ςτακερό τμιμα άνω των 10 
παιδιϊν κάκε χρόνο ενϊ εφζτοσ ζχουμε 14 μακθτζσ. Τα τελευταία χρόνια ζχουμε και 
λειτουργία τθσ πρωινισ προαιρετικισ ηϊνθσ.  

Επίςθσ το ςχολείο μασ ζχει επιλεγεί να λειτουργιςει και με διευρυμζνο ωράριο ολοθμζρου 
εφόςον υπιρχαν οι απαραίτθτεσ αιτιςεισ γονζων. Αυτό δεν ςυνζβθ οφτε φζτοσ δεφτερθ 
χρονιά εφαρμογισ του ςυγκεκριμζνου προγράμματοσ, λόγω του ότι δεν ςυμπλθρϊκθκε ο 
απαραίτθτοσ αρικμόσ αιτιςεων ενδιαφζροντοσ από τουσ γονείσ. 

1. Βαζικέρ απσέρ και ζηόσοι ηος Δζωηεπικού Κανονιζμού Λειηοςπγίαρ 

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, 
δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 
διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν 
απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυςκολίεσ και 
τα προβλιματα που προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ 
προκλιςεισ και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, 
διδακτικϊν, και άλλων πρακτικϊν. Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι 
μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με 
τον καλφτερο δυνατό τρόπο αναπτφςςοντασ δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και 
κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία και ταυτόχρονα αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, 
όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ 
ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ 
διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ 
περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, 
τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 

Μέζσ ησλ ζπκθσλεκέλσλ αξρώλ/θαηεπζύλζεσλ ηνπ Καλνληζκνύ ηνπ Νεπηαγσγείνπ, 

επηδηώθεηαη:                                                                                                                                                               

1) Να εμαζθαιίδεηαη έλα ππνζηεξηθηηθό πιαίζην γηα λα πξαγκαηνπνηείηαη κε επηηπρία 

ην εθπαηδεπηηθό έξγν θαη ε απξόζθνπηε ζπκκεηνρή όισλ ησλ καζεηώλ/καζεηξηώλ.                                                                                                                                 

2)Να αλαπηύζζεηαη θαηάιιειν θιίκα γηα ηελ αλάπηπμε ηεο πξνζσπηθόηεηαο ηνπ/ηεο 

θάζε καζεηή/καζήηξηαο αιιά θαη όισλ ησλ κειώλ ηεο ζρνιηθήο θνηλόηεηαο. 

3) Να δηαζθαιίδεηαη ε ζσκαηηθή θαη ςπρηθή πγεία όισλ ησλ κειώλ ηεο ζρνιηθήο 

θνηλόηεηαο.  

4)Να δεκηνπξγείηαη πιαίζην ζπλζεθώλ γηα νπζηαζηηθή κάζεζε θαη   εξγαζία. 
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2. Λειηοςπγία ηος Σσολείος 

2.1. Γιδακηικό ωπάπιο 

Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και 
του ολοιμερου νθπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ ανά διδακτικι ϊρα 
κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ, κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ 
και αποφάςεισ του ΥΡΑΙΘΑ. Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ 
ζτουσ με ςχετικό ζντυπο και παράλλθλα αναρτϊνται ςτον πίνακα ανακοινϊςεων του 
Νθπιαγωγείου ςτον οποίο ζχουν πρόςβαςθ όλοι οι γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν μασ.  

Για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 το πρόγραμμα του ςχολείου, διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

Ρρόωρθ Υποδοχι (ιςχφει μόνο για τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ που παρακολουκοφν το 
ολοιμερο πρόγραμμα και είναι προαιρετικό). 

Ρροςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν: 7:45ϋ-8:00. 
Υποχρεωτικό πρόγραμμα: Υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15ϋ- 

8:30ϋ. 
Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00ϋ  

Ολοιμερο πρόγραμμα: 

Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13.00ϋ.  
Λιξθ τθσ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων του ολοιμερου προγράμματοσ ςτισ 16.00ϋ.                  
Ρρόωρθ αποχϊρθςθ από το Ολοιμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται παρά μόνο ςε 

ζκτακτεσ περιπτϊςεισ π.χ.  αιφνίδιασ αςκζνειασ κάποιου μακθτι ι ζκτακτου αιτιματοσ 
του γονζα/κθδεμόνα για τθν παραλαβι του παιδιοφ του, για ςοβαροφσ οικογενειακοφσ 
λόγουσ, όπου ςτθν περίπτωςθ αυτι κα πρζπει ο αιτϊν γονζασ/κθδεμόνασ, να 
προςκομίςει τθν διλωςθ που προβλζπεται, για τουσ λόγουσ που αιτείται τθν παραλαβι 
του μακθτι/τριασ νωρίτερα από τθν ϊρα λιξθσ του ωραρίου τθσ λειτουργίασ του 
ςχολείου. 

Ρροκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι προςαρμογι 
των μακθτϊν/τριϊν που φοιτοφν για πρϊτθ φορά δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο 
ωράριο παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο κατά τισ πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ. Το 
ευζλικτο ωράριο κακορίηεται από τθν εκπαιδευτικό, ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ ι 
κθδεμόνεσ των μακθτϊν. Μετά τθν πάροδο δφο εβδομάδων, το ςφνολο των 
προνθπίων/νθπίων ακολουκεί κοινό ωράριο, ςφμφωνα με τθν παρ.7, του άρκρου 2, του 
Ρ.Δ. 79/2017 (Α’109) όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει με το άρκρο 23, ν.4559/2018 
(Α’142). 

 

2.2. Πποζέλεςζη και αποσώπηζη μαθηηών/ηπιών 

Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του Νθπιαγωγείου είναι 08:15 ζωσ 08:30. 
Θ ϊρα προςζλευςθσ για τθν Ρρωινι Υποδοχι ςτο Νθπιαγωγείο είναι 07:45 ζωσ 08:00.Θ 
ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι 
απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν 
εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου γενικότερα και διαςφαλίηει τθν αςφάλεια των μακθτϊν 
και μακθτριϊν και του προςωπικοφ του ςχολείου.  

Σε περίπτωςθ μθ ζγκαιρθσ προςζλευςθσ ι αποχϊρθςθσ μακθτι, γίνεται ευγενικι ςφςταςθ 
από τθν υπεφκυνθ εκπαιδευτικό ςτον ςυνοδό του για τθν ανάγκθ τιρθςθσ των ωραρίων 
του ςχολείου. Αν και πάλι παρατθρείται αργοπορία και μθ τιρθςθ των ωραρίων τθσ ςχ. 
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Μονάδασ, καλείται ο ςυνοδόσ ςτο ςχολείο και του γίνονται οι απαραίτθτεσ ςυςτάςεισ από 
τον ςφλλογο διδαςκόντων με τον πλζον ευγενικό τρόπο ζτςι ϊςτε να μθν υπάρξει 
δυςαναςχζτθςθ και να λυκεί το πρόβλθμα ομαλά.   

Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του 
προγράμματοσ, οι είςοδοι κλείνουν ςτισ 8:30ϋ ϊςτε να μθν παρακωλφεται το παιδαγωγικό 
ζργο του ςχολείου. Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από 
το ςχολείο πριν τθ λιξθ του ωραρίου. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά 
τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για 
να προςζλκει ςτο Σχολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ 
ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ). Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ 
χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να 
ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και να ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο 
όπου κα αναγράφονται οι λόγοι (υπεφκυνθ διλωςθ).  

Οι εκπαιδευτικοί υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο του Σχολείου και 
οι γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν, δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ 
επιςκζπτθσ.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των 
μακθτριϊν, παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ 
διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί 
κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/ μακθτριϊν που παρακολουκοφν το ςχολικό 
πρόγραμμα και παρεμποδίηει τθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ.  

Σε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν, το ςχολείο δφναται να τροποποιιςει τθ 
διαδικαςία προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ, ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και 
μακθτϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των μακθτϊν. Ρ.χ. 
αν ξαφνικά λίγο πριν τθ λιξθ των μακθμάτων ξεκινιςει μια δυνατι νεροποντι και είναι 
πολφ δφςκολο να παρκάρουν οι γονείσ για να παραλάβουν τα παιδιά τουσ, δεδομζνθσ τθσ 
τοποκεςίασ του ςχολείου μασ, όπου οι δρόμοι είναι πολφ ςτενοί και δεν υπάρχει χϊροσ 
ςτάκμευςθσ, δεν κα περιμζνουν τα παιδιά ςτον διάδρομο  για να τα παραλάβουν οι γονείσ 
τουσ, αλλά μζςα ςτισ αίκουςεσ, όπου κα απαςχολοφνται κανονικά από τθν υπεφκυνθ 
εκπαιδευτικό του τμιματοσ, ζτςι ϊςτε να μθν δθμιουργθκεί άγχοσ οφτε ςτα παιδιά οφτε 
ςτουσ γονείσ για τυχόν κακυςτεριςεισ. Κάκε γονζασ με τθν ζλευςι του χτυπά το κουδοφνι 
τθσ εξϊπορτασ και παραλαμβάνει το παιδί του. 

2.3. Ωπολόγιο Ππόγπαμμα ηος Σσολείος 

Το Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ 
εγκυκλίουσ του ΥΡΑΙΘΑ και εξειδικεφεται από τον Σφλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ  τθσ  
Ρροϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου (Ρράξθ 1/01-09-2023) και υποβάλλεται προσ ζγκριςθ 
ςτθν Ρροϊςταμζνθ εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ οικείασ Διεφκυνςθσ Ρρωτοβάκμιασ 
Εκπαίδευςθσ, ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ. 

Διζαγωγή ηηρ Αγγλικήρ γλώζζαρ 

Από το ςχολικό ζτοσ 2021-2022 ειςάγεται ςτο πρωινό υποχρεωτικό πρόγραμμα των 
Νθπιαγωγείων τθσ χϊρασ θ Αγγλικι γλϊςςα μζςα από δθμιουργικζσ δραςτθριότθτεσ, 
βιωματικοφ χαρακτιρα. 

Θ ειςαγωγι τθσ Αγγλικισ γίνεται με τθ διάκεςθ εκπαιδευτικϊν ΡΕ06 για δφο διδακτικζσ 
ϊρεσ τθν εβδομάδα ςε κάκε τμιμα του πρωινοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ των 
Νθπιαγωγείων, ςε πλαίςιο ςυνεργαςίασ με τθν νθπιαγωγό του τμιματοσ. Θ νθπιαγωγόσ 
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κατά τισ ϊρεσ αυτζσ παραμζνει ςτθν τάξθ λαμβάνοντασ ενεργό μζροσ ςτθ μακθςιακι 
διαδικαςία, με βάςθ τισ ανάγκεσ και τθν οργάνωςθ των δραςτθριοτιτων, όπωσ 
ςυναποφαςίηονται από τισ δφο εκπαιδευτικοφσ (ΡΕ06 και ΡΕ60). Θ εκπαιδευτικόσ ΡΕ06 
αναλαμβάνει τθ διδαςκαλία τθσ αγγλικισ γλϊςςασ για δφο διδακτικζσ ϊρεσ τθν εβδομάδα 
ςε κάκε πρωινό τμιμα.  

Δπγαζηήπια Γεξιοηήηων 

Από τον Σεπτζμβριο του 2021 εντάςςεται ςτο υποχρεωτικό ωρολόγιο πρόγραμμα όλων 
των Νθπιαγωγείων, θ διδακτικι ενότθτα με τίτλο: Εργαςτιρια Δεξιοτιτων. Οι υπεφκυνοι 
εκπαιδευτικοί για τθ διδαςκαλία των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων ςχεδιάηουν τα Ρρογράμματα 
Καλλιζργειασ Δεξιοτιτων. Ο ςχεδιαςμόσ περιλαμβάνει υποχρεωτικά τθν υλοποίθςθ 
τεςςάρων (4) Θεματικϊν Ενοτιτων και δφναται να περιλαμβάνει από 20 ωσ 28 
Ρρογράμματα Καλλιζργειασ Δεξιοτιτων, δθλαδι 5 ζωσ 7 εβδομάδεσ ανά Θεματικι Ενότθτα. 

Τα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων αποτελοφν καινοτόμο, δυναμικι, διδακτικι, εκπαιδευτικι 
δράςθ, θ οποία ςυνίςταται ςτθν προςκικθ νζων Θεματικϊν Ενοτιτων, με εςτίαςθ ςτισ 
δεξιότθτεσ, ςτο υποχρεωτικό ωρολόγιο πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου, αξιοποιϊντασ 
ςφγχρονεσ και καινοτόμεσ μεκόδουσ μάκθςθσ. 

Βαςικι αρχι των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων είναι να ςυνδυάηουν το γνωςτικό πεδίο των 
Ρρογραμμάτων Σπουδϊν με τθν ανάπτυξθ βαςικϊν ικανοτιτων των μακθτριϊν και των 
μακθτϊν με ςκοπό τθ διάπλαςι τουσ ςε ελεφκερουσ και υπεφκυνουσ πολίτεσ. 

Σκοπόσ των «Εργαςτθρίων δεξιοτιτων» είναι θ ενίςχυςθ τθσ καλλιζργειασ ιπιων 
δεξιοτιτων, δεξιοτιτων ηωισ και δεξιοτιτων τεχνολογίασ και επιςτιμθσ ςτισ μακιτριεσ και 
ςτουσ μακθτζσ. Στουσ επιμζρουσ ςτόχουσ των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων είναι θ μάκθςθ 
μζςω ομαδοςυνεργατικισ, δθμιουργικισ και κριτικά αναςτοχαηόμενθσ διδακτικισ 
μεκοδολογίασ, θ ενίςχυςθ των δεξιοτιτων ηωισ, διαμεςολάβθςθσ και υπευκυνότθτασ, θ 
ενίςχυςθ των δεξιοτιτων ψθφιακισ μάκθςθσ, τεχνολογίασ και προγραμματιςτικισ ςκζψθσ. 

Οι κεματικοί άξονεσ που κα υλοποιθκοφν ςτο πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου είναι: 

ΗΩ ΚΑΛΥΤΕΑ – ΕΥ ΗΘΝ ΥΓΕΙΑ: Διατροφι- Αυτομζριμνα, Οδικι Αςφάλεια 
ΦΟΝΤΙΗΩ ΤΟ ΡΕΙΒΑΛΛΟΝ: Οικολογία - Ραγκόςμια και τοπικι Φυςικι κλθρονομιά 
ΕΝΔΙΑΦΕΟΜΑΙ ΚΑΙ ΕΝΕΓΩ :Κοινωνικι Συναίςκθςθ και Ευκφνθ /Ανκρϊπινα δικαιϊματα 
ΔΘΜΙΟΥΓΩ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ: Δθμιουργικι Σκζψθ και Ρρωτοβουλία /STEM. 
Συγκεκριμζνα για αυτι τθ ςχολικι χρονιά μζςα από ζργο ςυνεργαςίασ ςτο Etwinningμε 

ςχολεία τθσ πόλθσ μασ, κα αςχολθκοφμε κατά τον μινα Οκτϊβριο – Νοζμβριο με τον 
κεματικό Άξονα: Ενδιαφζρομαι και ενεργώ – Κοινωνικι ςυναίςκθςθ και ευκφνθ. 
Ανκρώπινα Δικαιώματα «Αλλθλοςεβαςμόσ και διαφορετικότθτα ςτο ςχολείο μου».  

Κατά τον μινα Δεκζμβριο – Ιανουάριο τον κεματικό Άξονα:Φροντίηω το περιβάλλον με 
υποκζμα «Dirtystories. Σκζφτομαι πριν το πετάξω» 

Κατά τον μινα Φεβρουάριο- Μάρτιο  τον Θεματικό Άξονα: Ηω καλφτερα – Εφ ηιν  

Οδικι αςφάλεια (Κυκλοφοριακι Αγωγι) «Οδθγώ και περπατώ ςωςτά ςτον τόπο μου» 

Και κατά τον μινα Απρίλιο- Μάιο τον κεματικό Άξονα: Δθμιουργϊ και  καινοτομϊ – STEAM. 

ομποτικι-Ζνα ρομπότ  ςτο ςχολείο και τον τόπο μου.  
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3. Σσολική και Κοινωνική Εωή 

3.1. Φοίηηζη 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται 
από τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και από τθν  
Ρροϊςταμζνθ που τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΥΡΑΙΘ (πλατφόρμα my-
school). 

Θ ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο 
και τθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. Τθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ 
απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο 
οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. Σε περίπτωςθ αδικαιολόγθτθσ απουςίασ μακθτι/τριασ μακράσ 
διαρκείασ, ενθμερϊνεται ο γονζασ για τον αρικμό των απουςιϊν και τισ ςυνζπειεσ (άρκρο 
13 ΡΔ 79/2017)και εφόςον δεν επανζλκει ο μακθτισ /τρια ςτο ςχολείο και υπερβεί τισ 100 
απουςίεσ, τότε αν πρόκειται για νιπιο, ςτο οποίο κα πρζπει να χορθγθκεί βεβαίωςθ 
φοίτθςθσ, για να εγγραφεί ςτο Δθμοτικό ςχολείο,μετά από αίτθμα των γονζων και τθσ 
επικυμίασ τουσ να προχωριςει ο μακθτισ ςτθν επόμενθ βακμίδα, κα πρζπει να υπάρχει 
και ςφμφωνθ γνϊμθ του Συλλόγου Διδαςκόντων και τθσ ΣυντονίςτριασΕκπ/κοφ Ζργου. Στθν 
αντίκετθ περίπτωςθ κα πρζπει να επαναλάβει τθ φοίτθςι του ςτο νθπιαγωγείο με τθν 
προχπόκεςθ ότι μζχρι τθν 31θ Δεκεμβρίου του ζτουσ που κα επαναφοιτιςει, δεν κα ζχει 
ςυμπλθρϊςει το 7ο ζτοσ θλικίασ του ςφμφωνα με τον Ν 4619/2019. 

Οι απουςίεσ μακθτϊν ςχετικά με τον κορωνοϊό COVID-19 καταγράφονται, αλλά δεν 
προςμετρϊνται ςτισ ακόλουκεσ περιπτϊςεισ:  

✓ Αν νοςεί από κορωνοϊό COVID-19 ο ίδιοσ ο μακθτισ ι κάποιοσ που κατοικεί ςτο 
ςπίτι του, με απαραίτθτθ προςκόμιςθ ιατρικισ βεβαίωςθσ. 

✓ Αν ο μακθτισ ανικει ςε ομάδα αυξθμζνου κινδφνου, όπωσ ζχουν οριςτεί από τον 
ΕΟΔΥ, με απαραίτθτθ προςκόμιςθ ιατρικισ βεβαίωςθσ από τον κεράποντα ιατρό ι από 
ιατρό τθσ ςχετικισ ειδικότθτασ. 

Σε περίπτωςθ εμφάνιςθσ ακόμα και ιπιων ςυμπτωμάτων ςυμβατϊν με λοίμωξθ COVID-19 
(π.χ. βιχασ, πυρετόσ, πονόλαιμοσ, γαςτρεντερικά ςυμπτϊματα) ςυςτινεται παραμονι ςτο 
ςπίτι και ενθμζρωςθ των υπευκφνων. 

Εάν κάποιο παιδί εμφανίςει ςυμπτϊματα ςυμβατά με λοίμωξθ COVID-19, γίνεται 
επικοινωνία με τθν οικογζνεια για παραλαβι του παιδιοφ και απομόνωςθ ςε 
προκακοριςμζνο καλά αεριηόμενο χϊρο, με επίβλεψθ, μακριά από τα υπόλοιπα παιδιά και 
εφαρμογι μθ ιατρικισ μάςκασ. 

3.2. Σσολικοί σώποι 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά 
ςτοιχεία του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον 
του ςχολείου, αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με 
το ίδιο ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ 
αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν και εργάηονται 
μακθτζσ/μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται 
οι χϊροι κακαροί. Τεράςτια ςυμβολι ςε αυτό ζχει και θ υπεφκυνθ κακαριότθτασ του 
Νθπιαγωγείου.      
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3.3. Ολοήμεπο Ππόγπαμμα 

Τα παιδιά του ολοθμζρου με τθν υπεφκυνθ εκπαιδευτικό, προετοιμάηονται για το 
μεςθμεριανό γεφμα, μετά τθν αποχϊρθςθ και του τελευταίου μακθτι του πρωινοφ 
υποχρεωτικοφ προγράμματοσ ςτισ 13.00ϋ. Θ υπεφκυνθ εκπαιδευτικόσ ζχει ιδθ προκερμάνει 
τα φαγθτά των παιδιϊν ςτον φοφρνο του ςχολείου (ςυμβατικόσ φοφρνοσ) με τθν είςοδό 
τθσ ςτθ ςχολικι μονάδα και πριν αποχωριςει θ πρωινι εκπαιδευτικόσ.  

Τα γεφματα των μακθτϊν τα ζχουν παραςκευάςει οι γονείσ και τα ζχουν τοποκετιςει ςε 
μεταλλικά ι πυρίμαχα δοχεία ζτςι ϊςτε να μποροφν να μπουν ςτο φοφρνο και τα 
παραδίδουν μζςα ςε τςαντοφλα, κάκε πρωί ςτθν πρωινι εκπαιδευτικό του τμιματοσ, ενϊ 
εκείνθ αφοφ γράψει το όνομα του κάκε παιδιοφ και ςτο δοχείο και ςτο καπάκι, για 
ευνόθτουσ λόγουσ, τα τοποκετεί ςτο ψυγείο του ςχολείου αν είναι κρφα.  

Μετά το μεςθμεριανό γεφμα, τα παιδιά μαηί με τθν εκπαιδευτικό, τακτοποιοφν το χϊρο και 
τα πράγματά τουσ και ετοιμάηονται για τθν ϊρα τθσ χαλάρωςθσ. Στο νθπιαγωγείο υπάρχουν 
20 μικρά κρεβάτια ςτοιβαηόμενα, τα οποία χρθςιμοποιοφνται για τθ χαλάρωςθ των 
παιδιϊν. Δεν επιβάλλεται ςε καμιά περίπτωςθ ο μεςθμεριανόσ φπνοσ ςτα παιδιά που δεν 
το επικυμοφν, αλλά επειδι υπάρχουν παιδιά που το ηθτοφν και το ζχουν ανάγκθ πρζπει και 
οι υπόλοιποι να κάνουν για λίγθ ϊρα θςυχία και να χαλαρϊςουν ιςυχα, ςεβόμενοι και τα 
παιδιά που κζλουν ίςωσ να κοιμθκοφν για 20 λεπτά. Τα ςεντόνια και τα μαξιλάρια είναι 
δικά τουσ, όπωσ και οι κουβζρτεσ και πλζνονται κάκε 15ιμερο από τουσ γονείσ. Πταν 
ξανοίγει ο καιρόσ Άνοιξθ - Καλοκαίρι, τα παιδιά δεν επικυμοφν ϊρα χαλάρωςθσ λόγω και 
τθσ ηζςτθσ, αλλά δραςτθριότθτεσ ςτον αφλειο χϊρο όπωσ και γίνεται. 

3.4. Γιάλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ 
ζχει κακοριςτεί από τθν πράξθ 1/01-09-2023. 

Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από τισ εκπαιδευτικοφσ οι προκακοριςμζνοι χϊροι 
παραμονισ των μακθτϊν και μακθτριϊν ι ςτο υπόςτεγο που υπάρχει ςτον αφλειο χϊρο ι 
μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ. Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ 
κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά 
και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν, απευκφνονται ςτθν  
εκπαιδευτικό, που βρίςκεται ςτο προαφλιο ι ςτθν αίκουςα (ςε περίπτωςθ κακοκαιρίασ). 
Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 
παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου 
από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. 

3.5. Σσολικό ππόγπαμμα 

Θ φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο αποτελεί το πιο ςθμαντικό βιμα ςτθ ηωι του παιδιοφ για τθ 
μάκθςθ, τθν προςωπικι ανάπτυξθ και κοινωνικοποίθςι του. Οι μακθτζσ και μακιτριεσ 
παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία 
ςεβόμενοι τουσ κανόνεσ του ςχολείου, όπωσ διαμορφϊνονται από τουσ ίδιουσ και τισ εκ-
παιδευτικοφσ τθσ τάξθσ, όπωσ και το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ 
για μάκθςθ.  

Τα παιδιά μακαίνουν να ςυνεργάηονται, να δθμιουργοφν, να αλλθλεπιδροφν, να 
αυτενεργοφν και να είναι υπεφκυνα. Θ ςυνεργαςία μεταξφ γονζων/ κθδεμόνων και 
εκπαιδευτικϊν, ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ 
προςωπικότθτα.                 
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3.6. Σσολικέρ Δκδηλώζειρ – Γπαζηηπιόηηηερ 

Το νθπιαγωγείο μασ διοργανϊνει και υλοποιεί κάκε χρόνο τζςςερισ εορταςτικζσ 
εκδθλϊςεισ (2 Εκνικϊν εορτϊν, μία των Χριςτουγζννων και μία Καλοκαιρινι γιορτι λιξθσ). 
Θ Χριςτουγεννιάτικθ και θ Καλοκαιρινι γιορτι είναι ανοιχτζσ και για τουσ γονείσ ενϊ οι 
Εκνικζσ είναι μόνο μεταξφ των μακθτϊν και των εκπαιδευτικϊν. Αν το επιτρζψουν οι 
ςυνκικεσ αυτι τθ ςχολικι χρονιά κα μπορζςουμε να προγραμματίςουμε και κάποια 
εκπαιδευτικι εκδρομι με λεωφορείο ςυνοδεία γονζων. 

Επίςθσ ςυμμετζχουμε ενεργά κάκε χρόνο ςε δράςεισ τθσ Δθμοτικισ Βιβλιοκικθσ Λιβαδειάσ, 
όπωσ και ςε καινοτόμα προγράμματα ςχολικϊν δραςτθριοτιτων. 

3.7. Σςμπεπιθοπά - Γικαιώμαηα – Υποσπεώζειρ 

Ζ Πποϊζηαμένη 

 πκβάιιεη ζηε δεκηνπξγία θιίκαηνο δεκνθξαηηθήο ζπκπεξηθνξάο ησλ 

δηδαζθόλησλ θαη ησλ καζεηώλ/καζεηξηώλ θαη είλαη ππεύζπλε, ζε ζπλεξγαζία κε 

ηηο εθπαηδεπηηθνύο, γηα ηελ νκαιή ιεηηνπξγία ηνπ ζρνιείνπ. 

 Δλεκεξώλεη ηα κέιε ηεο εθπαηδεπηηθήο θνηλόηεηαο γηα ηελ εθπαηδεπηηθή 

λνκνζεζία, ηηο εγθπθιίνπο θαη ηηο απνθάζεηο πνπ αθνξνύλ ηε ιεηηνπξγία ηνπ 

ρνιείνπ θαη ηηο αξκνδηόηεηεο ηνπ πιιόγνπ Γηδαζθόλησλ. 

 Λακβάλεη κέξηκλα γηα ηελ εμαζθάιηζε παηδαγσγηθώλ κέζσλ θαη εξγαιείσλ, ηελ 

θαιή ρξήζε ηνπο ζηε ζρνιηθή ηάμε, ηε ιεηηνπξγηθόηεηα θαηηελαληηθαηάζηαζή 

ηνπο ζεπεξίπησζεθζνξάο όπσο θαη ηνπ εθζπγρξνληζκνύ. 

 Δίλαη ππεύζπλε, καδί κε ηηο εθπαηδεπηηθνύο, γηα ηελ θαζαξηόηεηα θαη αηζζεηηθή 

ησλ ρώξσλ ηνπ Νεπηαγσγείνπ, θαζώο θαη γηα ηελ πξνζηαζία ηεο πγείαο θαη 

αζθάιεηαο ησλ καζεηώλ/καζεηξηώλ. 

 Έρεη ηελ επζύλε γηα ηε δηακόξθσζε ζεηηθνύ θιίκαηνο ζην ζρνιείν, γηα ηελ 

αλάπηπμε αξκνληθώλ ζρέζεσλ αλάκεζα ζηα κέιε ηεο ζρνιηθήο θνηλόηεηαο. 

 

Οι εκπαιδεςηικοί 

 Δθπαηδεύνπλ ηνπο καζεηέο θαη ηηο καζήηξηεο, ζύκθσλα κε ηνπο ζθνπνύο θαη ηνπο 

ζηόρνπο ηεο πξνζρνιηθήο εθπαίδεπζεο θαη κέζα ζην πιαίζην ηεο εθπαηδεπηηθήο 

πνιηηηθήο θαη κε ηελ θαζνδήγεζε ησλ ηειερώλ ηεο Δθπαίδεπζεο. 

 Πξνεηνηκάδνπλ θαζεκεξηλά θαη νξγαλώλνπλ ηελ εθπαηδεπηηθή δηαδηθαζία, 

εθαξκόδνληαο ζύγρξνλεο θαη θαηάιιειεο κεζόδνπο δηδαζθαιίαο, κε βάζε ηηο 

αλάγθεο θαη ηδηαηηεξόηεηεο ησλ καζεηώλ/καζεηξηώλ. 
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 πλεξγάδνληαη κε ηνπο καζεηέο/καζήηξηεο, ζέβνληαη ηελ πξνζσπηθόηεηά ηνπο, 

θαιιηεξγνύλ θαη εκπλένπλ ζ’ απηνύο, θπξίσο κε ην παξάδεηγκά ηνπο, 

δεκνθξαηηθή ζπκπεξηθνξά.   

 Μεξηκλνύλ γηα ηε δεκηνπξγία θιίκαηνο αξκνληθήο ζπλεξγαζίαο θαη ζπλερνύο θαη 

ακθίδξνκεο επηθνηλσλίαο κε ηνπο γνλείο/θεδεκόλεο ησλ καζεηώλ/καζεηξηώλ, θαη 

ηνπο ελεκεξώλνπλ γηα ηε θνίηεζε, ηε ζπκπεξηθνξά θαη ηελ εμέιημε ησλ παηδηώλ 

ηνπο.                                     

 Φξνληίδνπλ γηα ηελ πξόνδν όισλ ησλ καζεηώλ /καζεηξηώλ ηνπο θαη ηνπο 

πξνζθέξνπλ παηδεία δηαλνεηηθή, εζηθή θαη θνηλσληθή. 

 πκβάιινπλ ζηελ εκπέδσζε ελόο ήξεκνπ, ζεηηθνύ, ζπλεξγαηηθνύ, 

ζπκπεξηιεπηηθνύ, επνηθνδνκεηηθνύ ζρνιηθνύ θιίκαηνο. 

 Δλδηαθέξνληαη γηα ηηο ζπλζήθεο δσήο ησλ καζεηώλ/καζεηξηώλ ηνπο ζηελ 

νηθνγέλεηα θαη ζην επξύηεξν θνηλσληθό πεξηβάιινλ, ιακβάλνπλ ππόςε ηνπο 

παξάγνληεο πνπ επεξεάδνπλ ηελ πξόνδν θαη ζπκπεξηθνξά ησλ 

καζεηώλ/καζεηξηώλ ηνπο θαη πηνζεηνύλ θαηάιιειεο παηδαγσγηθέο ελέξγεηεο, 

ώζηελααληηκεησπηζζνύλπηζαλάπξνβιήκαηα. 

 Δλζαξξύλνπλ ηνπο καζεηέο/καζήηξηεο λα ζπκκεηέρνπλ ελεξγά ζηε δηακόξθσζε 

θαη ιήςε απνθάζεσλ γηα ζέκαηα πνπ αθνξνύλ ηνπο ίδηνπο θαη ην ζρνιείν θαη 

θαιιηεξγνύλ ηηο αξρέο θαη ην πλεύκα αιιειεγγύεο θαη ζπιινγηθόηεηαο. 

 πλεξγάδνληαη κε ηελΠξντζηακέλε, ηνπο γνλείο θαη ηα αξκόδηα ηειέρε 

Δθπαίδεπζεο γηα ηελ θαιύηεξε δπλαηή παηδαγσγηθή αληηκεηώπηζε πξνβιεκάησλ 

ζπκπεξηθνξάο, ζεβόκελνη ηελ πξνζσπηθόηεηα θαη ηα δηθαηώκαηα ησλ 

καζεηώλ/καζεηξηώλ. 

 Αλαλεώλνπλ θαη εκπινπηίδνπλ ηηο γλώζεηο ηνπο, ζρεηηθά κε ηηο επηζηήκεο ηεο 

αγσγήο ηόζν κέζσ ησλ δηάθνξσλ κνξθώλ επηκόξθσζεο, πνπ παξέρνληαη 

ζεζκηθά από ην ζύζηεκα ηεο νξγαλσκέλεο εθπαίδεπζεο, όζν θαη κέζσ ηεο 

ελδνζρνιηθήο επηκόξθσζεο ή θαη ηεο απηνεπηκόξθσζεο.  

 ε πεξίπησζε αλάγθεο ρνξήγεζεο θαξκαθεπηηθήο αγσγήο ζε καζεηή /ηξηα 

αθνινπζείηαη, ζύκθσλα κε ην θαζεθνληνιόγην ησλ εθπαηδεπηηθώλ ε εγθύθιηνο 

ηνπ 2010:ύκθσλα κε ηελ αξηζ. Φ.353.1/324/105657/Γ1/16-10-

2002(ΦΔΚ1340Β) Τ.Α. αξ.46 «Καζήθνληα θαη αξκνδηόηεηεο 

εθπ/θώλ/δηδαζθόλησλ».  
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Οι μαθηηέρ/μαθήηπιερ 

 Με ηηο ππνδείμεηο ησλ εθπαηδεπηηθώλ ηνπο, νη νπνίνη πξνζπαζνύλ κε ην 

παξάδεηγκά ηνπο θαη κε βησκαηηθό ηξόπν,  δεδνκέλνπ όηη έρνπκε λα θάλνπκε κε 

πξνλήπηα θαη λήπηα, καζαίλνπλ ζηγά ζηγά λα επηδεηθλύνπλ ζεβαζκό, κε ηε ζηάζε 

ηνπο, πξνο θάζε κέινο ηεο ζρνιηθήο θνηλόηεηαο. 

 Καηά ηε δηάξθεηα ησλ καζεκάησλ εθπαηδεύνληαη λα ηεξνύλ ηνπο θαλόλεο ηεο 

ηάμεο θαη λα ζπκκεηέρνπλ ελεξγά ζπλδηακνξθώλνληαο ηελ θαζεκεξηλή 

εθπαηδεπηηθή δηαδηθαζία.             

 Απεπζύλνληαη ζηηο εθπαηδεπηηθνύο θαη ζηε Γηεύζπλζε ηνπ ρνιείνπ θαη δεηνύλ 

ηε βνήζεηά ηνπο, γηα θάζε πξόβιεκα πνπ ηνπο απαζρνιεί θαη ηνπο δεκηνπξγεί 

εκπόδην ζηε ζρνιηθή δσή. 

 Πξνζέρνπλ ώζηε λα δηαηεξνύλ θαζαξνύο όινπο ηνπο ρώξνπο θαη δείρλνπλ 

ελδηαθέξνλ γηα ηελ πιηθή πεξηνπζία ηνπ ζρνιείνπ. 

 Μαζαίλνπλ λα απνθεύγνπλ ξεηά ηελ άζθεζε νπνηαζδήπνηε κνξθήο 

βίαο(ζσκαηηθή,ιεθηηθήήςπρνινγηθή). 

 Δθπαηδεύνληαη λα  πξνζπαζνύλ λα ιύλνπλ ηηο αληηζέζεηο ή δηαθσλίεο κε δηάινγν 

θαη  ζε πεξηπηώζεηο πνπ γίλνληαη απνδέθηεο ή παξαηεξεηέο βίαηεο ιεθηηθήο, 

ςπρνινγηθήο ή θαη ζσκαηηθήο ζπκπεξηθνξάο,  λα ελεξγνύλ άκεζα θαη λα 

αθνινπζνύλ ηα παξαθάησ βήκαηα: 

1. πδεηνύλ άκεζα θαη εηξεληθά κε όπνηνλ έρνπλ δηαθνξά. 

2. Απεπζύλνληαη ζηελ ππεύζπλε εθπαηδεπηηθό ηκήκαηνο. 

3. Απεπζύλνληαη ζηελ Πξντζηακέλε ηνπ Νεπηαγσγείνπ.                                       

 πκβάιινπλ ζηελ πηνζέηεζε αεηθνξηθώλ πξαθηηθώλ, όπσο ε αλαθύθισζε 

πιηθώλ ηα νπνία επαλαρξεζηκνπνηνύκε ζηηο ρεηξνηερληθέο καο θαηαζθεπέο ή ηα 

ηνπνζεηνύκε ζηνπο θάδνπο αλαθύθισζεο πνπ ππάξρνπλ έμσ από ην ζρνιείν καο, 

θάλνληαο πξάμε ηελ αμία ηεο αλαθύθισζεο πνπ ζε θάζε επθαηξία δηδάζθνπκε 

ζηνπο καζεηέο καο. 

 ηηο ζρνιηθέο εθδειώζεηο θαη γηνξηέο αιιά θαη ζηηο δηδαθηηθέο επηζθέςεηο εθηόο 

Νεπηαγσγείνπ, αθνινπζνύλ ηνπο ζπλνδνύο εθπαηδεπηηθνύο θαη ζπκπεξηθέξνληαη 

κε επγέλεηα θαη εππξέπεηα.                   

 Κάζε παηδί πξέπεη λα ρξεζηκνπνηεί κόλν ηα δηθά ηνπ αληηθείκελα θαη λα 

απνθεύγεη ηελ θνηλή ρξήζε ησλ κνιπβηώλ, ησλ ζηπιό, ησλ καξθαδόξσλ θαη 

άιισλ πξνζσπηθώλ αληηθεηκέλσλ. 
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 Σα παηδηά ΓΔΝ πξέπεη λα θέξλνπλ καδί ηνπο παηρλίδηα ζην ζρνιείν (π.ρ. κπάιεο, 

θνύθιεο θιπ.) 

 Μέζα ζηηο ηζάληεο ηνπο πξέπεη λα έρνπλ κηα αιιαμηά ξνύρα, γηα ηελ πεξίπησζε 

πνπ ζα ιεξσζνύλ ή βξαρνύλ γηα λα κπνξεί λα ηα βνεζήζεη ε εθπαηδεπηηθόο, λα 

αιιάμνπλ. ε πεξίπησζε πνπ θάπνην παηδί, γηα νπνηνλδήπνηε ιόγν δελ έρεη δηθή 

ηνπ αιιαμηά ξνύρα, ηόηε ε εθπαηδεπηηθόο ρξεζηκνπνηεί από ηα ξνύρα, πνπ έρνπκε 

πάληα ζηε ζρνιηθή καο κνλάδα, κε ηελ ππνρξέσζε ηνπ γνλέα κεηά ηε ρξήζε 

ηνπο, λα ηα πιύλεη, λα ηα ζηδεξώζεη θαη λα ηα επηζηξέςεη ζην ζρνιείν. ε 

πεξίπησζε πνπ θάπνηνο καζεηήο έρεη ιεξσζεί θαη ρξεηάδεηαη λα θαζαξηζηεί ζην 

κπάλην, ηόηε ελεκεξώλεηαη ν γνλέαο λα έξζεη λα ην παξαιάβεη, λα ην θξνληίζεη 

θαη λα ην επηζηξέςεη ζην ζρνιείν. 

 

Γονείρ και κηδεμόνερ. 

 Φξνληίδνπλ ώζηε ην παηδί λα έξρεηαη έγθαηξα θαη αλειιηπώο ζην ζρνιείν θαη λα 

ελεκεξώλνπλζε πεξίπησζε απνπζίαο ηνπ. 

 Γηαβάδνπλ πξνζεθηηθά όιεο ηηο αλαθνηλώζεηο, έληππεο ή ειεθηξνληθέο, ώζηε λα 

ελεκεξώλνληαη γηα ζέκαηα ιεηηνπξγίαο ηνπ ρνιείνπ. 

 πλεξγάδνληαη αξκνληθά ζε πξνζσπηθό επίπεδν αιιά θαη κέζσ ηνπ πιιόγνπ 

Γνλέσλ κε ηε Γηεύζπλζε θαη ηνλ ύιινγν ησλ Γηδαζθόλησλ γηα ζέκαηα πνπ 

αθνξνύλ ηνπο καζεηέο/ηξηεο. 

 Δλεκεξώλνπλ έγθαηξα θαη πξνζθνκίδνπλ ηα ζρεηηθά έγγξαθα, αλ ππάξρνπλ, γηα 

θάζε εηδηθό ζέκα πνπ αληηκεησπίδνπλ ηα παηδηά ηνπο (ζέκαηα πγείαο, εηδηθέο 

εθπαηδεπηηθέο ηθαλόηεηεο ή αλάγθεο, ζέκαηα νηθνγελεηαθήο θαη θνηλσληθήο 

θαηάζηαζεο) ηα νπνία κπνξνύλ λα επεξεάζνπλ ηελ επίδνζε, ηε θνίηεζε θαη 

ζπκπεξηθνξά ηνπ παηδηνύ θαη δεηνύλ ηε ζπλδξνκή ηνπ ζρνιείνπ.    

Θ είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ 
προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. Οι γονείσ-
κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να ενθ-
μερϊνουν άμεςα τισ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα 
ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι 
ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και υπεφκυνων δθλϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ 
εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων /δράςεων/εκδθλϊςεων κ.λπ..  

Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει να αξιοποιοφν κάκε πρόςφορο μζςο επικοινωνίασ 
που παρζχεται από το Νθπιαγωγείο και να ενθμερϊνονται για τα κζματα του 
Νθπιαγωγείου.  
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Τζλοσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι 
ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι. 

3.8. Παιδαγωγικόρ έλεγσορ 

Τα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο 
ςυνεργαςίασ των γονζων/κθδεμόνων με τθν εκπαιδευτικό υπεφκυνθ τθσ τάξθσ, τθν 
Ρροϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ, το Σφλλογο Διδαςκόντων και τθ Συντονίςτρια 
Εκπαιδευτικοφ Ζργου, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι 
αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, 
λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των 
δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται.  

Το ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και 
μακιτριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, όπωσ π.χ. ςε 
περίπτωςθ που παίηουν απρόςεχτα με ςυνζπεια τον τραυματιςμό κάποιου ςυμμακθτι 
τουσ, γίνεται ςυηιτθςθ  ςτθν ολομζλεια, για τθν τιρθςθ των κανόνων, ςτον χϊρο του 
ςχολείου, τουσ οποίουσ όλοι μαηί ςτθν αρχι τθσ ςχ. χρονιάσ είχαμε αποφαςίςει να τθροφ-
με. Το ςχολείο  βοθκά τουσ μακθτζσ να ςζβονται τουσ άλλουσ και τον εαυτό τουσ μζςα από 
τθν τιρθςθ των κανόνων τθσ ςωςτισ ςυμπεριφοράσ, να μάκουν να ηθτοφν ςυγγνϊμθ και να 
αναγνωρίηουν τα λάκθ τουσ.  Να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν  και 
των πράξεϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ.  

Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τα αποδεκτά 
πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε 
αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και 
παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του. 

Θ εκπαιδευτικόσ προςπακεί με διάφορουσ παιδαγωγικοφσ τρόπουσ να προςεγγίςει τον 
ψυχιςμό του μακθτι και να κατανοιςει τουσ πραγματικοφσ λόγουσ τθσ αποκλίνουςασ 
ςυμπεριφοράσ. Με ιρεμο και μθ επικριτικό τρόπο προςπακοφμε να τονίςουμε τθν αξία τθσ 
τιρθςθσ των κανόνων και να κάνουμε το παιδί να μασ εμπιςτευκεί, να νιϊςει αςφάλεια και 
αποδοχι και ότι είμαςτε εκεί για να το βοθκιςουμε ςε κάκε δφςκολθ ςτιγμι του, ϊςτε να 
μασ αποκαλφψει το πρόβλθμά του. Ρροβαίνουμε ςε ςχεδιαςμό εργαςιϊν μαηί με τα 
παιδιά, με κζμα τον ςχολικό εκφοβιςμό,(διαβάηοντασ ςχετικά βιβλία, βλζποντασ βίντεο και 
παρακολουκϊντασ  παραδείγματα).  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ,ενθμερϊνονται από το Σχολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι 
ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ. Θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου- γονζων/κθδεμόνων είναι 
πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. Σε ςυνεργαςία με τουσ   γονείσ προςπακεί θ 
εκπαιδευτικόσ να βρει τρόπουσ από κοινοφ αντιμετϊπιςθσ του κάκε προβλιματοσ και αν 
χρειαςτεί ηθτάει τθ βοικεια και τθ γνϊμθ και του ςυλλόγου διδαςκόντων και τθσ Σ.Ε. 

3.9. Άλλα θέμαηα 

Δμβολιαζμόρ μαθηηών/μαθηηπιών 

Σφμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα 
εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Ρρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα 
δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Υγείασ ι άλλο ςτοιχείο 
από το οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 
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Πποζωπικά δεδομένα 

Τθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα όλων των μελϊν 
τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και τον Γενικό 
Κανονιςμό Ρροςταςίασ Δεδομζνων τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), επιβάλλεται θ γραπτι 
ςυγκατάκεςθ των γονζων ωσ προσ τθ ςυλλογι, επεξεργαςία και δθμοςιοποίθςθ οπτικοφ 
υλικοφ των παιδιϊν τουσ.  

Πποεηοιμαζία γεύμαηορ-Γεύμα 

Το γεφμα των μακθτϊν/μακθτριϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των 

γονζων/κθδεμόνων τουσ. Οι εκπαιδευτικοίηνπ ζρνιείου, βοθκοφν και κακοδθγοφν τουσ 
μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ϊςτε να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ που αφοροφν 
ςτθ διαδικαςία του γεφματοσ και να εξυπθρετοφνται αυτόνομα. Σε κάκε περίπτωςθ δίνεται 
ιδιαίτερθ προςοχι ςτουσ μακθτζσ μζχρι να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ αυτό-
εξυπθρζτθςθσ.   

Μζςω από τθ διαδικαςία των γευμάτων περνάμε ςτα παιδιά και κανόνεσ ςωςτισ και 
υγιεινισ διατροφισ, μιλάμε για τα οφζλθ τθσ και προςπακοφμε να υιοκετοφμε κανόνεσ τθσ 
όπωσ π.χ. αποφυγι κατανάλωςθσ τυποποιθμζνων τροφίμων και ηαχαρωδϊν, προτροπι να 
χρθςιμοποιοφν όςο το δυνατόν περιςςότερα φροφτα ςτο κολατςιό τουσ. Υιοκετοφμε  
κανόνεσ αγωγισ υγείασ όπωσ προςεκτικό πλφςιμο των χεριϊν πριν τα γεφματα και πλφςιμο 
των δοντιϊν μετά το μεςθμεριανό γεφμα. Τα παιδιά μακαίνουν να τακτοποιοφν εκτόσ από 
τα πράγματά τουσ και τουσ χϊρουσ του γεφματοσ. 

4.  Δπικοινωνία και Σςνεπγαζία Γονέων/Κηδεμόνων-Σσολείος 

4.1. Σημαζία ηηρ επικοινωνίαρ και ηηρ ζςνεπγαζίαρ ζσολείος-οικογένειαρ 

Ρολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και του 
κλίματοσ που δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία 
με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και με τον Σφλλογο Γονζων.  
Και αυτι τθ ςχολικι χρονιά, θ επικοινωνία με τουσ γονείσ γίνεται μζςω των 
προςωπικϊν τουσ email, με ςυναντιςεισ ςτο ςχολικό χϊρο και τθλεφωνικά. Επίςθσ οι 
γονείσ ενθμερϊνονται για τισ δράςεισ του ςχολείου και μζςω τθσ ιςτοςελίδασ του 
ςχολείου μασ. 
Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των 
γονζων/κθδεμόνων προσ το Σχολείο και τθν εκπαιδευτικό. Για οποιοδιποτε αίτθμά 
τουσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονταιςτθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. Σε περίπτωςθ 
που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, απευκφνονται ςτθν 
Ρροϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου.                                                                     

4.2. Γιαδικαζίερ ενημέπωζηρ και επικοινωνίαρ Σσολείος και γονέων/κηδεμόνων 

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τισ εκπαιδευτικοφσ 
προγραμματίηονται με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων:                                              

1) Θ πρϊτθ ςυνάντθςθ ςτθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ ςτισ 22 του Σεπτζμβρθςτον 
αφλειο χϊρο του ςχολείου, ενθμζρωςθ για ηθτιματα που αφοροφν ςτθν εφρυκμθ 
λειτουργία του ςχολείου ΦΕΚ 79/2017.Ζγινε ενθμζρωςθ για το ωρολόγιο 
πρόγραμμα όπωσ και για το αναλυτικό πρόγραμμαςπουδϊν του νθπιαγωγείο, για 
τα εργαςτιρια δεξιοτιτων και τθν ειςαγωγι του μακιματοσ των Αγγλικϊν ςτο 
νθπιαγωγείο, για τισ ϊρεσ και μζρεσ επικοινωνίασ και ςυνεργαςίασ μαηί τουσ οι 
οποίεσ εκτόσ από τθν πρϊτθ κα είναι:      
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2) Mια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τθν εκπαιδευτικό του 
τμιματοσ θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των 
μακθτϊν/μακθτριϊν (ςυνικωσ τθν πρϊτθ Τετάρτθ κάκε μινα μετά το πζρασ του 
διδακτικοφ ωραρίου τθσ εκπαιδευτικοφ). 

3) Κάκε φορά που θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ 
ςυνάντθςθ.                  

4) Κατά τθν ενθμζρωςθ προόδου με το πζρασ κάκε τριμινου, όπου 
πραγματοποιείται παιδαγωγικι ςυνάντθςθ τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να ενθμερωκοφν για 
τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ. 

 

4.3. Σύλλογορ Γονέων και Κηδεμόνων 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του  Σχολείου μασ,ςυγκροτοφν τον 
Σφλλογο Γονζων & Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και 
ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο Σφλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ 
ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο μζροσ τθσ Σχολικισ Κοινότθτασ και για 
αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε 
άμεςθ ςυνεργαςία με τθν Ρροϊςταμζνθ, τον Σφλλογο Διδαςκόντων του ςχολείου, 
αλλά και με τον Ρρόεδρο τθσ Σχολικισ Επιτροπισ του οικείου Διμου. 

4.4. Σσολικό Σςμβούλιο 

Σε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβοφλιο,ςτο οποίο ςυμμετζχουν θ 
Ρροϊςταμζνθ ωσ Ρρόεδροσ,τρεισ εκπαιδευτικοί του ςχολείου, ζνασ Εκπρόςωποσ του 
ΔιοικθτικοφΣυμβουλίουτου ΣυλλόγουΓονζων& Κθδεμόνων με τον νόμιμο 
αναπλθρωτι του και δυο Εκπρόςωποι του οικείου Διμου. Ζργο του Σχολικοφ 
Συμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθτθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ 
ςχολικισ μονάδασ.  
Το Σχολικό Συμβοφλιο: 
α) ειςθγείται ςτθν Ρροϊςταμζνθ καιςτον Σφλλογο Διδαςκόντων ςχζδια δράςθσ τθσ 
ςχολικισ μονάδασ που αφοροφν ενδεικτικϊσ ςτθν οργάνωςθκαι λειτουργία τθσ, ςτθν 
υποςτιριξθ του εκπαιδευτικοφζργου, ςτισ ςυνκικεσ υγιεινισ, ςτθν επικοινωνία 
μεταξφτων εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν και των γονζων/κθδεμόνων τουσ, κακϊσ και 
κάκε άλλο κζμα αναφορικά μετθν ταυτότθτα και τονπροςανατολιςμό τθσ 
ςχολικισμονάδασ, 
β) ειςθγείται ςτθν Ρροϊςταμζνθ και ςτον Σφλλογο Διδαςκόντων ςυγκεκριμζνο 
ςχζδιοαντιμετϊπιςθσ των κρίςεων που εμφανίηονται εντόσ τθσ ςχολικισ μονάδασ και 
τισ υποςτθρίηουν κατά τθνυλοποίθςι του, 
γ) ςυμβάλλει ςτθ διοργάνωςθ εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων, εκδρομϊν και 
εκδθλϊςεων κάκε είδουσ καιςυνεργάηεται με φορείσ τθσ τοπικισ κοινωνίασ για 
τθνυλοποίθςι τουσ, 
δ) ςυνεργάηεται με τον Σφλλογο Γονζων τθσ ςχολικισ μονάδασ και με τουσ 
εκπροςϊπουσ του Διμου ςτθςχολικι επιτροπι ιδίωσ ςτα κζματα που ςχετίηονται 
μετθν υλικοτεχνικι υποδομι τθσ ςχολικισ μονάδασ, τθχρθματοδότθςθ αυτισ από 
άλλεσ πθγζσ, πλθν τθσ τακτικισ κρατικισ επιχοριγθςθσ, κακϊσ και τθ διοργάνωςθκαι 
τον ςυντονιςμό δραςτθριοτιτων κάκε είδουσ ςτθντοπικι κοινωνία, 
ε) ςυνεργάηεται με τον Σφλλογο Γονζων, τον Διμο, όςον αφοράςτα κζματα που 
ςχετίηονται με τθν προςφορά τθσ ςχολικισ μονάδασ ςτθν τοπικι κοινωνία. 
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4.5. Ζ ζημαζία ηηρ ζςνέπγειαρ όλων 

Το 2ο Νθπιαγωγείο Λιβαδειάσ είναι ζναανοιχτόςτθνκοινωνία,ςυνεργατικόκαι 
δθμοκρατικόςχολείο και μεριμνά ςυςτθματικά γιατθ ςφμπραξθόλωντωνμελϊν τθσ 
εκπαιδευτικισκοινότθτασμακθτϊν/μακθτριϊν,εκπαιδευτικϊν, Γονζων και 
Κθδεμόνων, ΣχολικισΕπιτροπισ,ΤοπικισΑυτοδιοίκθςθσπροκειμζνουναεπιτφχει 
ςτθναποςτολιτου. 

5. Κανονιζμοί ζσολείος για ηην αποθςγή διαζποπάρ ιώζεων. 

Αζθάλεια μαθηηών/ηπιών 

Συςτινεται θ χριςθ ατομικοφ μπουκαλιοφ ι παγουριοφ από το κάκε παιδί. Τα παιδιά δεν 
πρζπει να πίνουν νερό απευκείασ από τθ βρφςθ με το ςτόμα, κακϊσ και να χρθςιμοποιοφν 
κοινά ςκεφθ όπωσ ποτιρια και μπουκάλια.  

Συςτινεται το ςυχνό πλφςιμο των χεριϊν με ςαποφνι, ιδιαίτερα πριν το φαγθτό και μετά 
τθν χριςθ τθσ τουαλζτασ και για το ςκοφπιςμα των χεριϊν χρθςιμοποιείται χαρτί κουηίνασ 
το οποίο πετιζται  μετά τθν χριςθ ςε κάδο με καπάκι. 

Σύγσπονη εξ αποζηάζεωρ εκπαίδεςζη 

Στθ ςφγχρονθ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ όταν θ διά ηϊςθσ διδαςκαλία καταςτεί αδφνατθ 
για διάφορουσ λόγουσ π.χ. δυςμενείσ καιρικζσ ςυνκικεσ,  το θμεριςιο πρόγραμμα περιζχει 
τρεισ (3) διδακτικζσ ϊρεσ τουλάχιςτον. Θ κάκε διδακτικι ϊρα διαρκεί 30 λεπτά, με 2 
20λεπτα ενδιάμεςα διαλείμματα.  

H ςφγχρονθ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ υλοποιείται με τθ χριςθ του Ρανελλινιου 
Σχολικοφ Δικτφου (ΡΣΔ) και τθσ ψθφιακισ πλατφόρμασ WebexMeetings τθσ εταιρείασ 
CiscoHellas A.E. Για να ςυνδεκεί ο μακθτισ ςε τθλεδιάςκεψθ WebEX ενόσ μακιματοσ αρκεί 
να γράψει ςτον φυλλομετρθτι του (browser) τθ δικτυακι διεφκυνςθ (url) τθσ θλεκτρονικισ 
αίκουςασ ςφγχρονθσ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθσ του αντίςτοιχου εκπαιδευτικοφ. Οι 
διευκφνςεισ αυτζσ είναι τθσ μορφισ https://minedu-primary.webex.com/meet/.....  

Για τθν εφρυκμθ και αποτελεςματικι εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ:  

Το όνομα χριςτθ (username) κάκε μακθτι /τριασ κα πρζπει να είναι το όνομά του. 
Θ είςοδοσ των μακθτϊν/τριϊν κα γίνεται με κλειςτά μικρόφωνα και ανοιχτζσ κάμερεσ. 

Συςτινεται οι κάμερεσ να παραμζνουν ανοικτζσ, εκτόσ μόνο από τισ περιπτϊςεισ 
τεχνικϊν δυςκολιϊν ςτθ ςφνδεςθ του μακθτι ι του εκπαιδευτικοφ.  

Ρροτείνεται οι μακθτζσ/τριεσ να ςυνδζονται πζντελεπτά πριν από τθν ζναρξθ των 
μακθμάτων, ϊςτε να εξαςφαλίηεται κατά το δυνατόν θ ομαλι και ζγκαιρθ ςφνδεςθ. 

Κατά τθ διάρκεια διεξαγωγισ των μακθμάτων οι μακθτζσ/τριεσενκαρρφνονται να 
ανταποκρίνονται ςε κακικοντα που ανατίκενται από τουσ εκπαιδευτικοφσ τουσ (π.χ. να 
απαντιςουν ςε ερωτιςεισ, να επιβεβαιϊςουν τθν παρουςία τουσ, να ηθτιςουν τον 
λόγο, να ςχολιάςουν, ϊςτε να εξαςφαλίηεται κατά το δυνατόν θ ενεργόσ ςυμμετοχι 
τουσ ςτθ ςφγχρονθ εξ Αποςτάςεωσ Εκπαίδευςθ). 

Υπενκυμίηεται ότι θ καταγραφι τθσ εικόνασ ι τθσ ομιλίασ κατά τθ διάρκεια των 
διαδικτυακϊν μακθμάτων είναι παράνομθ και επιςφρει αςτικζσ, ποινικζσ και διοικθτικζσ 
κυρϊςεισ. 

 

https://minedu-primary.webex.com/meet/
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6. Πολιηική ηος ζσολείος, πποζηαζίαρ από πιθανούρ κινδύνοςρ 

Ανηιμεηώπιζη έκηακηων αναγκών 

Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ 
ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι 
φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο 
βακμό ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων αυτϊν. Θ απρόβλεπτθ ι περιςταςιακι κρίςθ είναι 
αυτι που ςυνδζεται ευκζωσ με τθν ανάγκθ εκπόνθςθσ ενόσ ςχεδίου διαχείριςισ τθσ 
(επικαιροποίθςθ υπάρχοντοσ ςχεδίου αρ. πρ. 3/12-9-2023).  

Τα κρίςιμα ςυμβάντα χριηουν ζγκαιρων και ζγκυρων ενεργειϊν ανταπόκριςθσ. Θ ζγγραφθ 
και οργανωμζνθ αποτφπωςθ αυτϊν, ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ, ςυνιςτά το πρωτόκολλο 
- ςχζδιο διαχείριςθσ κρίςεων. Τα οφζλθ ενόσ τζτοιου ςχεδίου ζγκεινται ςτθ διαςφάλιςθ τθσ 
ςωματικισ ακεραιότθτασ και τθσ ψυχικισ υγείασ του ανκρϊπινου δυναμικοφ του ςχολείου. 

Οι φάςεισ του ςχεδίου υλοποίθςθσ τθσ διαχείριςθσ κρίςεων είναι οι εξισ:  

1. Πξνζδηνξηζκόο ηεο θξίζεο - γεγνλόηνο (π.ρ. ζεηζκόο, πιεκκύξα, ππξθαγηά). 

2. Δπίπεδν αληηκεηώπηζεο. 

3. Δηδνπνίεζε - ελεκέξσζε όζσλ εκπιέθνληαη ζηελ αληηκεηώπηζε ηεο θξίζεο. 

4. Δπηινγή ηξόπνπ θαη πιαηζίνπ ελεκέξσζεο ησλ εκπιεθόκελσλ ππεξεζηώλ θαη 

θνξέσλ, ησλ γνλέσλ θαη θεδεκόλσλ. 

5. Αμηνιόγεζε δηαρείξηζεο ηεο θξίζεο.  

Στθ ςχολικι μασ μονάδα υπάρχει Σχζδιο  Αντιμετϊπιςθσ Κρίςεων και γενικό ςχζδιο 
προετοιμαςίασ του ςχολείου για τθν αντιμετϊπιςθ κρίςεων το οποίο ζχει διαμορφωκεί από 
τον ςφλλογο διδαςκόντων με επικεφαλισ τθν προϊςταμζνθ του ςχολείου. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνοδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικάτο 
Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου ςτθν αρχι τθσ 
ςχολικισ χρονιάσ και υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασκατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 
ζτουσ.  

Εφζτοσ προγραμματίςαμε να κάνουμε άςκθςθ ετοιμότθτασ αμζςωσ τισ επόμενεσ 
εβδομάδεσ και μζχρι το τζλοσ Σεπτζμβρθ, δεδομζνθσ και τθσ ζντονθσ ςειςμικισ 
δραςτθριότθτασςτον Κορινκιακό. Θ  Ρροϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου, ςτθν αρχι του 
ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον Σφλλογο Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ 
απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν 
εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ οι εκπαιδευτικοί ενθμερϊνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ 
για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων 
αυτϊν.  

Σε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραδίδονται μόνο ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 
τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τθν παραλαβι των 
μακθτϊν/τριϊν από τθ ςχολικι μονάδα.  

Διδικό ζσέδιο αποσώπηζηρ λόγω έκηακηων ζςνθηκών 

Σε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο 
διαφυγισκαι πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 
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Ο χϊροσ ςυγκζντρωςθσ μακθτϊν-εκπαιδευτικϊν ςε περίπτωςθ που καταςτεί αναγκαίο να 
εκκενωκεί το κτίριο του ςχολείου, ςθμειϊνεται  ςτο παρακάτω ςχεδιάγραμμα: 

 

 

 



Η ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
(έχει την παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου)
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8. ΠΖΓΔΣ 

 Νόμοσ 1566/1985 ΦΕΚ 167/Α/30-9-1985 Δομι και λειτουργία τθσ πρωτοβάκμιασ και 
δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ και άλλεσ διατάξεισ. 

 Nόμοσ υπ’ αρικμ. 4692/2020 ΦΕΚ 111/Α/12-6-2020 Αναβάκμιςθ του Σχολείου και άλλεσ 
διατάξεισ. 

 Ρ.Δ. ΥΡ’ ΑΙΘΜ. 79/2017 ΦΕΚ 109/Α/1-8-2017 Οργάνωςθ και λειτουργία νθπιαγωγείων 
και δθμοτικϊν ςχολείων. 

 Κακθκοντολόγιο των εκπαιδευτικϊν (Φ.353.1./324/105657/Δ1/8-10-2002) 

• «Ενζργειεσ προγραμματιςμοφ του εκπαιδευτικοφ ζργου των Νθπιαγωγείων για το ςχολικό 
ζτοσ 2023-2024– Ρρογραμματιςμόσ λειτουργίασ Ολοιμερου Ρρογράμματοσ» ςφμφωνα με  
το Αρ. 11. Ρ.Δ. 79/2017 με τθν παρ. 3 του αρκ. 371 του ν. 4957/2022,(Α141) 

•http://stop-bullying.sch.gr/ekpaideutikoi 
• «Λειτουργία Νθπιαγωγείων για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024»ςφμφωνα με τθν Υ.Α. 
73897/Γ1/4-7-2023 

• ∆ιεκνισ Σφµβαςθ για τα ∆ικαιϊµατα του Ραιδιοφ (1989) - Συνιγοροσ του Ραιδιοφ. 

 

http://stop-bullying.sch.gr/ekpaideutikoi
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